

РЕАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ,
ЗАПИСАННЫЕ
МАРИЕЙ ГАНЬКИНОЙ

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ СТРАНИЧКИ

ПРИСЫПКИН

Рассказала Гертруда Арсеньевна

На днях не сдержалась и назвала одного десятиклассника Присыпкиным. А он хоть бы что! «Клопа»-то не читал. А если б читал?! Мне бы несдобровать.

Это слово вылетело у меня непроизвольно, в ответ на очередное хамство. «Эх вы, – говорю, – Присыпкин!», – и смотрю на него в ожидании. И в ужасе

от того, что сказала. Я редко так оскорбляю.

Вид у меня был такой, что он спросил: «А кто это?». Пришлось указать источник. Может, прочтёт теперь.

ГАДИНА

Рассказала Лидия Андреевна

Однажды третьеклассник Дима увидел на футбольном поле старшекласника, пинающего мяч. Бросился к нему, хотел вместе с ним попинать. А тот оттолкнул его и сказал со злостью: «Не лезь, гадина».

Диму это так потрясло, что слово «гадина» его будто за- гипнотизировало. Он и давай писать его повсюду: в тетрадке, в учебнике, на школьной доске, на стенках, на дверях.

Его и уборщица ругала, и другие учителя.

Пробовали и запрещать, и убеждать. Но сколько ему замечаний ни делали, ничего не помогало. Он и себе под нос это слово распевал. Сидел на уроке и пел: «Га-ди-на, га-ди-на...».

«Как же сбить его с этого припева?» – думаю. Взяла и написала ему в тетради такое индивидуальное домашнее задание: «Составь предложение

со словом година». На следующий день получаю тетрадочку, а в ней вижу: «В тяжелую годину жила-была гадина».

И после этого Дима почему-то потерял интерес к любимому слову. То ли впечатление стерлось. То ли, превратившись в домашнее задание, ругательство утратило всякую привлекательность. То ли слово «година» переключило внимание Димы... Кто знает?